

21.1. «Действия охранника образовательной организации при обнаружении в ходе осуществления обходов и осмотров помещений (территорий) образовательной организации тайников, закладок с запрещенными к проносу предметами или письменных указаний об их приобретении» (Бреус Наталья Леонидовна «Проффи») (42);

Развернутый ответ по Теме 1: «Действия охранника образовательной организации при обнаружении в ходе осуществления обходов и осмотров помещений (территории) образовательной организации тайников, закладок с запрещенными к проносу предметами или письменных указаний об их приобретении».

Ежедневно охранник делает обход ОУ и заносит записи в специальный журнал, который хранится на посту. В случае ситуации, угрожающей жизни и здоровью обучающихся, работников и посетителей ОУ, охранник действует по инструкции, уведомляет администрацию ОУ и вызывает правоохранительные органы. При осуществлении внутреннего обхода охранник обращает внимание на возможную закладку опасных предметов в холле, в кабинетах, в том числе за батареями. (Для сведения, при происшествии 19 января 2018 года в Бурятии учащийся заблаговременно спрятал коктейль Молотова за батареей в школе).

При обнаружении работником охраны неопознанного предмета, который может оказаться взрывным устройством, либо при получении информации об обнаружении такого предмета на территории образовательной организации, работник охраны должен:

1. Зафиксировать время обнаружения;
2. В зависимости от визуально установленных размеров предмета и места его обнаружения, определить зону возможной опасности и обеспечить ее ограждение;
3. Попытаться установить, кому принадлежит бесхозная вещь и кто ее мог оставить; если хозяина предмета установить не представляется возможным, приступить к исполнению **требований должностной инструкции:**

Находиться у периметра обозначенной ограждением опасной зоны, по телефону доложить о происшествии руководству ОО или дежурному администратору, оперативному дежурному частной охранной организации, в дежурную службу «02» (или активировать КЭВП) и оперативному дежурному УФСБ.

Если доклад в перечисленные службы сделан руководителем, лицом, ответственным за безопасность образовательной организации или дежурным администратором, необходимо в этом убедиться, получив личное подтверждение от лица, производившего доклад с фиксацией времени доклада. При личном докладе в перечисленные правоохранительные органы сообщить: время, место, обстоятельства обнаружения взрывоопасного предмета, его внешние признаки, наличие и количество людей на месте обнаружения, важных или опасных технических устройств, возможные последствия, принимаемые меры.

При получении указания от руководителя ОО о проведении эвакуации, оказать содействие в эвакуации по безопасному маршруту в безопасное место, открыть запасные выходы, ворота, калитки.

По прибытии по указанию оперативного дежурного экипажа мобильной группы охраны задействовать экипаж в охране опасной зоны и оказание содействия в эвакуации обучающихся, воспитанников и персонала ОО в безопасную зону; самому работнику охраны стационарного поста после передачи экипажу мобильной группы обязанностей по охране опасной зоны действовать в соответствии с указаниями ответственного руководителя мобильной группы и продолжать исполнять обязанности по охране имущества ОО, сохраняя контроль за ситуацией на территории поста.

По прибытии на место кинологов со специально дрессированными служебными собаками и специалистов по разминированию, указать место нахождения предмета, и пропустить за ограждение.

Поддерживать постоянную связь с дежурной частью ОВД, руководством охранной организации, руководителем объекта образования и докладывать о принимаемых мерах и складывающейся на месте происшествия обстановке.

**Следует четко помнить:** *не предпринимать самостоятельно никаких действий с обнаруженными подозрительными находками, не поднимать их с земли, не извлекать из мусорных баков, из урн или иных мест, где они находятся, не пытаться освободить от оболочки, раскрыть, развязать, попробовать установить вес и т.д.*

Особую тревогу вызывает распространение наркотиков в подростково-молодежной среде образовательных организаций. Для выставления надежного заслона проникновению наркотиков в школы, колледжи, вузы, а также в общежития, руководители и сотрудники охраны образовательных организаций обязаны проводить профилактическую работу. направлением этой работы является изучение обстоятельств, связанных с употреблением и распространением наркотиков в молодежной среде, организация системного ориентирования работников ЧОО-членов СРО Ассоциация «Школа безопасности» на выявление фактов незаконного употребления и хранения наркотических средств на охраняемой территории, участие в пресечении таких фактов.

Знание работниками частных охранных организаций признаков, позволяющих сделать вывод о том, что гражданин находится в состоянии наркотического опьянения или употребляет наркотические вещества, крайне необходимо для профессионального выполнения ими своих обязанностей. Эти знания необходимы для работника охраны особенно при осуществлении таких видов охранных услуг, как обеспечение внутриобъектового и пропускного режимов на объекте.

При обнаружении вблизи образовательных организаций (на стенах домов или на пешеходном покрытии) надписей информационного содержания о способах связи для приобретения спайсов, миксов, солей или иных наркотиков необходимо их сфотографировать и незамедлительно сообщить в отдел ФСКН по телефону

указанному при заключении соглашения. Происшествие фиксируется в рабочем журнале охранника.

Важную роль в вычислении кладменов играют камеры видеонаблюдения. Закладки наркотиков обычно хорошо спрятаны, прикрыты чем-то или замаскированы. распознать закладчика можно по его действиям: кладмен пытается что то спрятать в легкодоступном месте, после чего его фотографирует, чтобы передать фото потребителям наркотиков. Зачастую действует двое человек, это могут быть люди разной возрастной категории, но больше это молодежь от 17 до 35 лет, одеты в неприметную одежду, на голове капюшон, за спиной рюкзак.

Обо всех выявленных нарушениях и происшествиях немедленно поставить в известность администрацию, начальнику охраны и ОД ЧОПа.

### **Положительные примеры действия охранников:**

ГБОУ Школа № 1370

8 октября 2023 г. в 6:00 во время обхода территории работник охраны Фефелова Любовь Михайловна увидела мужчину, который находился на детской площадке, **вёл себя подозрительно и что-то искал.** На просьбу покинуть территорию мужчина повёл себя неадекватно и начал стучаться во входную дверь садика.

Согласно должностной инструкции, работник охраны Фефелова Л.М. активировала КЭВП. Доложила специалисту по безопасности комплекса, оперативному дежурному, начальнику охраны объекта, администрации объекта. На место была отправлена мобильная группа. В 6:10 прибыл наряд Росгвардии ОВД Алтуфьевское,

сотрудники полиции задержали мужчину и доставили в ОВД Алтуфьевский.  
(IV кв. 2023г. Москва (46)).

ГБОУ Школа № 2001

14 июня 2023 г. на объекте велись ремонтные работы. При просмотре камер видеонаблюдения, работник охраны Зубов А.С. в 6:30 обнаружил проникновение на объект посторонних лиц (2 человека) в 1:30, через ограждение территории объекта. В 1:36 посторонние лица (2 человека) скрылись с территории объекта через ограждение. Доложено руководству ОУ. Полиция на объект не вызывалась. При просмотре камер видеонаблюдения с руководством ОУ было выявлено, 2 посторонних человека, в капюшонах и перчатках, проникли на территорию объекта через ограждение территории объекта. Целенаправленно направились в сторону футбольного поля (камеры не захватывают данный периметр), есть версия, что посторонние люди искали **закладку**. У бригады рабочих не обнаружилось пропажи инструментов, которые были оставлены на территории объекта на ночное время. Через 6 минут посторонние люди скрылись через ограждение территории объекта. Руководство ОУ будут усиливать контроль за территорией объекта с помощью установки дополнительных камер видеонаблюдения. Работник охраны проинструктирован об усилении бдительности за периметром территории объекта в ночное и дневное время. Объект работает в штатном режиме.

(II кв. 2023г. Москва (32)).

ГБОУ Школа № 2002

25 апреля 2023 г. во время прогулки с детьми, работник охраны Варламова Е. В. Обратила внимание на молодых людей, которые в непосредственной близости от детского сада, предположительно, искали **«закладки»**. По распоряжению специалиста по безопасности была активирована КЭВП. Наряд Росгвардии прибыл в 11:23. Молодые люди ушли до приезда полиции. Администрации доложено.

(II кв. 2023г. Москва (64)).

ГБОУ Школа № 1554

24 августа 2023 г. в 23:50 работнику охраны Альмуханову Бекбулату Кулановичу позвонили в звонок на калитке двое неизвестных мужчин и просили открыть, чтобы **пройти на спортплощадку**. Альмуханов Б.К. сообщил, что территория спортплощадки закрыта до утра. После этого работник охраны увидел в монитор

видеонаблюдения, как двое неизвестных мужчин перелезли через ограждение и направились к спортивной площадке. Работник охраны согласно должностной инструкции, активировал КЭВП, доложил специалисту по безопасности комплекса, оперативному дежурному, начальнику охраны объекта, администрации объекта. В 00:05 прибыл наряд полиции. До приезда наряда полиции мужчины покинули территорию образовательного учреждения.

(август 2023 г. Москва (28))